



Informace z obce

Veřejné zasedání zastupitelstva se koná

ve **čtvrtek 21.září 2023 od 18,00hod.**

v Restauraci u Studniček



Odvoz odpadu -

8.9. a 22.9. - svoz 1x za 14 dní - červenomodré i žlutomodré označení popelnice

V měsíci září bude **SBĚRNÉ MÍSTO** otevřeno:

pondělí 11,00 – 11,30 hod.

čtvrtek 14,30 - 15,00 hod.

+ každý sudý týden - sobota 9.9. a 23.9.

od 10,00 – 10,30 hod. (1 x za 14dní sudý týden- sobota)



Chcete-li dělat větší úklid, je možné si objednat kontejner samostatně u TS Lomnice n.P.
tel. 481 671 561, e-mail: info@tsmlomnice.cz



MUDr. Marek oznamuje, že v termínu 13.9. nebude v Tatobitech ordinovat.



„Holá hola další výlet nás volá“. Vážení senioři a mladší, obec Tatobity si Vás dovoluje
pozvat **dne 9. 9. 2023** na výlet poznáme krásy Pardubického kraje.
Cílem naší cesty bude prohlídka

Hradu Kunětická hora a Zámku Pardubice,

kteří jsou známy historií rodu Perštejnů.

Organizační pokyny: odjezd autobusem z parkoviště od OÚ Tatobity v 08,00 hodin.

Žádáme zájemce o závazné přihlášky u Ladislava Dudka Tatobity do 4. 9. 2023

Cena autobus: místní účastníci 50,-Kč, ostatní účastníci 100,-Kč

Vstupné: hrad Kunětická hora osoba 130,-Kč, doba prohlídky 45 min.

Vstupné: zámek Pardubice osoba 110,-Kč doba prohlídky 50 min.

Možnost občerstvení v kavárně nebo v restauraci.

Těšíme se na Vaši účast. Pojdme si užít to krásné co tato země má.

Informace, přihlášky k zájezdu Ladislav Dudek, tel.: 725 418 267,

Jana Dudková, tel: 725 095 511



Vážení senioři ale i mladší občané! Obec Tatobity si Vás dovoluje pozvat dne v **sobotu 7. 10. 2023** na poslední cestovatelskou akci v tomto roce.

Pojedeme za krásami a historií severních Čech. Zájezd je pro občany Tatobit, Žlábků a okolí.

Naše cesta povede na státní zámek **Lemberk**.

Po prohlídce zámku budeme pokračovat do Nového Boru. Tam si prohlédneme sklářské muzeum, galerie restaurant glass Novotný. Možná ještě další zajímavost.

Organizační pokyny: odjezd autobusu z parkoviště od OÚ Tatobity v 08,00 hodin.

Žádáme zájemce o závazné přihlášky u Ladislava Dudka, Jany Dudkové nebo na Obecním úřadě Tatobity do 29. 9. 2023.

Cena autobus: Tatobity a Žlábek, 50,-Kč, ostatní 100,-Kč

Vstupné zámek Lemberk: senioři, ZTP 140,-Kč, ostatní 180,-Kč, děti 6-17 let 50,-Kč

Vstupné sklářské muzeum: senioři, ZTP, ostatní 60,-Kč, děti 6 -17 let 40,-Kč

Vstupné galerie restaurant glass Novotný: senioři, ZTP, ostatní, děti 6-17 let 50,-Kč

Možnost občerstvení v restauraci (jídlo, káva, čaj a jiné) v Novém Boru.

Doporučujeme teplé oblečení a dobrou obuv.

Těšíme se na Vaši účast. Přejeme Vám dobrou náladu a pevné zdraví.

Informace k zájezdu Ladislav Dudek +420 725 418 267, Jana Dudková +420 725 095 511



INFORMACE Z KNIHOVNY

V pondělí dne 11.9.2023 bude knihovna z důvodu dovolené uzavřena.

Jinak se půjčuje tradičně každé pondělí od 15,00 do 17,30.

A máme opět nové knížky z putovních souborů ze Semil. Přijďte se podívat a zařadit mezi naše čtenáře.

Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Radana Mlejnková



Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci
s Obecním úřadem Tatobity vyhlašuje

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek :

- Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- Látky (minimálně 1m², prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici
- Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
- Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)

- Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti
- Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
- Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční
- Knihy, časopisy

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- *ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů*
- *nábytek*
- *znečištěný a vlhký textil*

Sbírka se uskuteční : 11.9. – 18.9. (včetně)

místo: OÚ Tatobity

Pondělí, úterý, středa, čtvrtek, pátek: 7,00 – 17,00hod.



INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY – AKCE V ZÁŘÍ


Vážení rodiče, milí žáci a Vy všichni, komu není chod naší školy lhostejný,

dovolte mi, abych Vám s koncem prázdnin poskytl pár informací, co se vše ve škole o prázdninách událo a co nás čeká na začátku školního roku. Slibuji, že příště už se zase omezím na stručné a jasné konstatování faktů.

Dnes bych však rád pojal svůj pohled na školu trochu obsírněji. Rád bych Vám na tomto místě osvětlil pár faktů, vyvrátil pár mýtů (i když to většinou nedělám a nechávám je žít svým životem) a upozornil na nadcházející události.

1) fakta

V průběhu prázdnin mi do datové schránky mj. dorazil dokument z Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání, který se týkal letošních výsledků přijímacích řízení na střední školy. Nás se pochopitelně týkalo pouze přijímání na osmileté gymnázium. Jak již jsem dříve psal, oba naši uchazeči přijímací zkoušky úspěšně splnili a oba tak od září nastoupí na osmileté gymnázium. Ze zkušenosti věřím, že se oba rychle začlení do nového prostředí, a doufám, že nebudou mít žádné problémy s výukou. Za dobu, co na zdejší škole působím, tak tomu totiž bylo vždy. Stejně tak tomu ve většině případů je i při přechodu na základní školu. To je ovšem hůře měřitelné, protože chybí validní data. Ve srovnání přijímacího řízení tomu tak poprvé není, takže mi dovolu, abych Vám je předložil i s komentářem k jednotlivým

izo_102442711 Masarykova ZŠ a MŠ Tatobity 74, 51253		JEDNOTNÁ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA 2023 VÝSLEDKOVÁ SESTAVA 															
VÝSLEDKOVÁ SESTAVA PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLY		ČESKÝ JAZYK								MATEMATIKA							
		PŘIHLÁŠENÍ	KONALI	PRŮMĚRNÉ PERCENTILOVÉ UMÍSTĚNÍ V ČR	% SKÓR					PŘIHLÁŠENÍ	KONALI	PRŮMĚRNÉ PERCENTILOVÉ UMÍSTĚNÍ V ČR	% SKÓR				
CELÁ ČR	UCHAZEČI O 4LETÉ OBORY	86 680	###	50,0	55,6	40,0	56,0	72,0	100,0	89 764	###	50,0	39,9	22,0	38,0	56,0	100,0
	UCHAZEČI O 6LETÁ GYMNÁZIA	7 299	7 222	50,0	60,3	46,0	62,0	74,0	100,0	7 350	7 271	50,0	44,3	30,0	42,0	58,0	100,0
	UCHAZEČI O 8LETÁ GYMNÁZIA	18 844	###	50,0	53,0	36,0	52,0	70,0	100,0	18 969	###	50,0	38,5	24,0	36,0	52,0	100,0
ŠKOLA	CELKEM	2	2	x	x	x	x	x	x	2	2	x	x	x	x	x	x
	UCHAZEČI O 4LETÉ OBORY	0								0							
	UCHAZEČI O 6LETÁ GYMNÁZIA	0								0							
	UCHAZEČI O 8LETÁ GYMNÁZIA	2	2	88,9	81,0	76,0	81,0	86,0	86,0	2	2	61,9	43,0	38,0	43,0	48,0	48,0

KOMENTÁŘ K VÝSLEDKOVÉ SESTAVĚ PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Výsledková sestava „izo_XXXXXXXXXXXX“ obsahuje základní údaje o výsledcích jednotné přijímací zkoušky (JPZ) ve středních školách s maturitní zkouškou. Cílem sestavy je poskytnout jednotlivým základním školám informace o tom, jakých výsledků dosáhli jejich žáci v porovnání s uchazeči o vzdělávání ve středních školách v rámci celé České republiky. Údaje o identifikaci uchazečů k základní škole jsou převzaté z přihlášek zadaných střední školou do informačního systému Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání.

CO VE ZPRÁVĚ NAJDETE

VÝSLEDKY

Datovou část zprávy tvoří jednoduchá tabulka ve formátu *xlsx, v níž je vyhrazen pro každou skupinu uchazečů podle délky středoškolského vzdělávání (8letá gymnázia, 6letá gymnázia a 4leté obory včetně nástaveb) samostatný řádek.

Záhlaví tabulky obsahuje identifikaci základní školy včetně IZO. V těle tabulky jsou v horní části (označeno „CELÁ ČR“) uvedena agregovaná data za všechny uchazeče, kteří se přihlásili a konali testy v rámci JPZ pro obory příslušné délky vzdělávání.

V dolní části – označeno „ŠKOLA“ – jsou data zpracovaná z výsledků uchazečů o středoškolské vzdělávání z příslušné základní školy. Řádek za základní školu jako celek obsahuje pouze absolutní počty přihlášených uchazečů (žáků příslušné základní školy) a uchazečů, kteří zkoušku konali. V podrobnějším členění, tedy podle délky středoškolského vzdělávání, jsou pak za každou skupinu uchazečů v tabulce uvedeny samostatně pro matematiku a český jazyk následující údaje:

PŘIHLÁŠENÍ – počet uchazečů přihlášených v rámci JPZ ke zkoušce z matematiky a z českého jazyka.

KONALI – počet uchazečů, kteří zkoušku z matematiky a českého jazyka a literatury konali.

PRŮMĚRNÉ PERCENTILOVÉ UMÍSTĚNÍ – průměrná hodnota percentilového umístění uchazečů dané skupiny. Percentilové umístění jednotlivého uchazeče poskytuje údaj o tom, kolik procent uchazečů dosáhlo stejného či horšího výsledku.

% SKÓR – bodové hodnocení uchazeče, který zkoušku dokončil, vyjádřené procenty z maximálního dosažitelného počtu bodů.

- **PRŮMĚR** (průměrný procentní skór) – průměrná úroveň bodového hodnocení v testu.
- **KVARTILY** – hodnota procentního skóru v jednotlivých kvartilech. Jedná se o výsledek uchazeče/uchazečů, kteří se nacházejí přesně na úrovni dolní čtvrtiny (dolní kvartil nebo též 25. percentil), poloviny (medián) a horní čtvrtiny (horní kvartil nebo též 75. percentil) souboru všech uchazečů, kteří zkoušku konali, pokud bychom je seřadili podle výsledku od nejhoršího po nejlepšího. Tento ukazatel je zpracován pouze v případě, že se v dané skupině vyskytuje více než 20 uchazečů, kteří zkoušku konali, a tudíž obdrželi nějaké bodové hodnocení.
- **MAXIMUM** – vyjadřuje nejvyšší hodnotu % SKÓRU, které dosáhli uchazeči v dané skupině.

Vím, že výsledky jsou ovlivněny řadou faktorů, přesto musím přiznat, že mi to udělalo radost. Zejména v českém jazyce oba ukázali, že i když často slýchám šumy o tom, jak jsme přísní a jaké zbytečnosti se u nás děti na prvním stupni učí, výsledky mi dávají za pravdu v tom, že naše cesta, ač někdy trnitá, je správná. Mohl bych tu na tomto místě rozvinout polemiku o systému českého školství, ale to by asi bylo zbytečné. Pevně věřím, že kdo chce, pochopí, co jsem tím chtěl říci. A kdo nechce, toho nepřesvědčí ani data, výsledky a fakta.

Za chvíli se opět otevřou dveře naší školy a já se zase a opět budu spolu se svými kolegyněmi snažit, aby laťka, kterou tu máme nastavenou, neklesala pod tíhou mínění části populace o nutnosti „moderního“ způsobu výuky, protože jsem přesvědčený o tom, že my moderní jsme, a kromě zážitků se snažíme dětem poskytnout i maximum vědomostí, informací a hodnot. I když malotřídní školy často trpí předsudky o tom, že při spojených třídách musí být výsledek horší než ve velkých úplných školách, výsledky našich žáků ukazují spíše pravý opak.

2) mýtus

Mýtů o naší škole je bohužel hodně. Ale to je úděl veřejné služby. Rozhodně se tu nechci pouštět do vyvracení pomluv, které se o naší škole a školce šíří. To je pod moji úroveň. Již Jan Werich totiž říkal: „Dokud se o vás mluví, znamená to, že žijete.“ A Winston Churchill k tomu přidával: „Máte nepřátele? To je dobře. Znamená to, že za něco stojíte.“ Přesto bych rád uvedl na pravou míru informaci, která rozčeřila na konci školního roku poklidné tatobitské vody. *Protože se v nedalekém Lestkově od září otevírá dětská skupina, dělá ředitel dětskou skupinu i ve škole.* Prosím – NE. Rozhodně mně nevadí, že v Lestkově otevírají dětskou skupinu. Rozhodně jsem nikomu kvůli tomu neházel a neházím klacky pod nohy. Naopak – vždy jsem se snažil, aby i lestkovští mohli nastoupit k nám do školky, i když to častokrát bylo legislativně velice složité. Mateřská škola (ale i základní škola) má v Lestkově svoji tradici a jelikož přicházíme do vlny populační exploze, je zcela logické, že i sousední vesnice chce uspokojit své obyvatele a poskytnout jim možnost vzdělávání. Vždyť před sto lety tu byly školy nejen v Tatobitech a v Lestkově, ale i v Kotelsku, na Kozákově, na Žlábků aj. a nikdo z toho nedělal žádnou vědu. Rozhodně si nemyslím, že my jsme středobodem světa a že se vše musí nutně točit kolem nás. V Tatobitech máme dobrou školu i školku a co si dělají jinde, to je jejich věc. O dětské skupině jsme s paní starostkou začali uvažovat už v lednu, kdy nám z demografického vývoje bylo jasné, že by bylo potřeba pomoci i rodičům, kteří po změně legislativy mohou jen těžko dostat do školky děti mladší tří let. MŠMT totiž svými výklady zákonů dává k tomuto kroku jen omezenou možnost. A tak jsme uvažovali, jak reálné by bylo využít jiného ministerstva – MPSV. To totiž umožňuje otevřít tzv. dětskou skupinu, a to i pro děti mladší tří let. Není to sice primárně určeno ke vzdělávání, ale my tu vzdělávací soustavu máme nastavenou dobře a jde nám jen o to pomoci maminkám a tatínkům překlenout období do doby, než jejich dítě nastoupí do mateřské školy. Proto jsme zjišťovali detaily, pročítali zákony, konzultovali to s odborníky a shodli se na tom, že by z našeho pohledu stálo za to dětskou skupinu od září otevřít. Vše však bylo a je v rukou zastupitelstva, neboť to je hlavní a jediný rozhodovací orgán obce. Že se to ale setkalo se stejnou snahou v Lestkově, to jsme zpočátku vůbec netušili.

Takže ANO – dětská skupina od září ve škole bude, ALE NENÍ to pod záštitou ředitele školy (zřizovatelem je Obec Tatobity) a kromě budovy nemá škola s dětskou

skupinou nic společného. Osobně jsem však rád, že to Obec Tatobity uchopila za tento konec, protože si od toho slibuji, že Rosničky poznají prostředí, a až se z nich jednou stanou Berušky, nebude to pro ně nová věc, ale pouze přiskáčí do jiné třídy ke kamarádům, které už budou znát.

3) co nás čeká následující měsíc?

Řečí už bylo dost, takže mi dovoluňte, abych Vám nastínil, co nás čeká v září. Vše se ještě pochopitelně bude doplňovat, ale již teď vím, že jsou naplánované následující akce:

září 2023

- **po 4. 9.** – zahájení školního roku 2023/2024
- **6. – 8. 9.** – Výlet za poznáním (sama sebe) – chata Bára – Benecko
- **čt 14. 9.** – rodičovské sdružení od 15:15
- **st 27. 9.** – výstup na Kozákov ve spolupráci s PPP v Semilech a plnění MPP
- **pá 29. 9.** – ředitelské volno pro MŠ i ZŠ

Pokud máte zájem o další informace a dění ve škole Vám není lhostejné, sledujte naše internetové stránky www.skola.tatobity.cz, kde se průběžně můžete seznámit s chodem školy a zjistíte zde nejaktuálnější informace.

Přeji Vám všem úspěšné zahájení nového školního roku, hodně elánu a dobré nálady a ať se Vám všem vše daří zvládat s úsměvem a pohodou 😊.

Mgr. Pavel Vaněk, MBA, ředitel školy

KULTURA



"ZAUJMOUT, ALE NENADCHNOUT !" To je heslo rockové kapely Na 3 kusy z HK, kterou tvoří Míra a Michal Pešovi a kytarista Jindřich Huk. Konečně se po letech splní přání bratrů Pešových zahrát si spolu v Českém ráji, v kraji svého dětství a bujarého mládí.



SDH Žlábek Vás zve na

ŽLÁBECKÉ DOŽÍNKY

9.září od 14:00 hod. **Hasičárna Žlábek**

Těšit se můžete na bohaté občerstvení, skákací hrad pro děti, kryté posezení, prodejní stánek s krásnou podzimní dekorací.

Večer zahraje k tanci a poslechu HUDBA Standa Richter

Těšíme se na Vás!



Český zahrádkářský svaz, Základní organizace Tatobity
pořádá 17. výstavu ovoce, zeleniny a dalších přírodnin
od 22. do 24. září 2023.

Téma letošní výstavy je :

Exotické rostliny a keře

Doba konání výstavy: 22. 9. - 14,00 - 18,00 hod - pátek
 23. 9. - 10,30 - 18,00 hod - sobota
 24. 9. - 10,30 - 16,00 hod. – neděle

Dotazy nebo informace podá Ing. Valný, č. tlf. 602 453 903

SPORT



Od pondělí 4. září opět po prázdninách začíná **ZUMBA** - vždy pondělí od 18,30hod. – sál KD Tatobity.

Co s sebou? Obuv na přezutí, volnější oblečení a náladu si zacvičit, zatancovat ☺



Rozpis zápasů 1FC Tatobity na měsíc září :

2.9.	17:00 h	SOBOTA	TJ SOKOL BOZKOV	_	1.FC TATOBITY
9.9.	17:00 h	SOBOTA	1.FC TATOBITY		TJ S. ZÁLESNÍ LHOTA
16.9.	16:30 h	SOBOTA	TJ SOKOL MARTINICE	_	1.FC TATOBITY
23.9.	16:30 h	SOBOTA	1.FC TATOBITY	_	TJ VYSOKÉ N./JIZ.
30.9.	16:00 h	SOBOTA	TJ SOKOL MŘÍČNÁ	_	1.FC TATOBITY

Kiosek při domácích zápasech vždy otevřen – pivko, klobása, tombola ☺

JUBILANTI

15 let Roštejská Jana
18 let Kovalevová Nina
30 let Bäumeltová Jana
35 let Lacinová Veronika
50 let Vanda Jan
60 let Herda Jan

60 let Jirásková Hana
65 let Štěpničková Ilona
70 let Mazánek Jaroslav
83 let Šťastný Jaroslav
88 let Kodrová Jaroslava

GRATULUJEME!!!

Přehled akcí v září:

9.9. Výlet Kunětická hora
9.9. Žlábecké dožínky – HZ Žlábek
22.9. – 24.9. 17. výstava ovoce, zeleniny a dalších přírodnin – KD Tatobity

Tatobitský informáček vydává OÚ Tatobity

Evidenční číslo: MK ČR 20690

Uzávěrka přijímání článků, podnětů, informací je vždy do 25. v měsíci (pro následující měsíc). Na výše zveřejněných akcích bude provedeno fotografování a foto budou použita při prezentaci obce Tatobity

Počet výtisků: 270

www.tatobity.cz

obec@tatobity.cz